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APRENDO
EA 4 — A3 - Situacion de Aprendizaje N- 1
Nombre Resuelven problemas de operaciones combinadas con
signos de coleccion.
Propésito: Resolvemos situaciones problematicas aplicando las
operaciones combinadas teniendo en cuenta la jerarquia y
) los signos de coleccion
Area: Matematica | Grado: | 5to Fecha: 13/06/2022
ACTIVIDAD 1

e Dialogamos con los estudiantes sobre el esfuerzo de nuestro padre y madre para

proveernos de las necesidades basicas, especialmente de alimentos nutritivos para
lograr una buena salud.

El padre de David que trabaja mucho en
una bodega para mantener a sus dos hijos,
un dia se le present6 un problema, tenia 8
cajas con 24 refrescos de jugo de naranjay
12 cajas de jugo de limdn en cada caja.
¢, Cuantos refrescos tenia en total?

e Tenemos en cuenta los datos:

8 cajas
24 refrescos de jugo de naranja
12refrescos de jugo de limoén.

e Formamos grupos y orientamos a la busqueda de estrategias para resolver el problema

con las siguientes preguntas: ¢ de qué trata el problema?, ¢ cuantos refrescos de

naranja y limoén tiene?, ¢ cuantas cajas hay?, ¢ cuantos refrescos en total tiene?

e Buscando estrategias podemos desarrollar el problema por medio de una multiplicacion

y una adicion, pero también una operacién combinada.

Primero, sumamos los refrescos de jugo de naranja y de limén y lo colocamos entre
paréntesis o signo de coleccién y lo multiplicamos por 8.

(24+12) x 8
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Luego, siguiendo la jerarquia o orden al realizar las operaciones combinadas realizamos la
operacion que se encuentra dentro del paréntesis y luego multiplicamos.
(24+12) x 8

AN

X

/

288

8

Entonces, el padre de David tiene en total 288 refrescos.

ACTIVIDAD 2

Recuerda:

establecidas.

PRIORIDAD

En las operaciones combinadas se resuelven primero
las operaciones que se¢ encuentran dentro de los
signos de coleccion y de adentro hacia afuera, es decir,
aquellas donde intervienen paréntesis, corchetes y
llaves.

Luego se realiza la division y multiplicacion, y
finalmente la adicidon y sustraccion.

Resumiendo lo anterior, las prioridades para resolver
las operaciones son las siguientes:

En algunas ocasiones aparecerin operaciones combinadas de adicion,
sustraccion, multiplicacion y division; para resolverlas hay prioridades ya

—~

P l.a Prioridad: Paréntesis
{ ). corchetes | |, laves { )
P 2a Prioridad: Division y

multiplicacidn
¥ _ :
r -

¥ 3a Prioridad: Adicion
sustraccion
En caso de encontrarse con operaciones de la misma
prioridad estas se resuclven de izquierda a derecha
conforme vayan apareciendo.

Ejemplo 1:
4 +5)=3+5

Primero resodvemos los paréntesis
(F) =3 +5

Luego realizamos la operacién de la multiplicacion
por ser de mayor prioridad que la adicidn:
7+5

Finalmente, realizamos la adician:
T+5=32

Ejemplo 2:
[4+(20-5)+3]xd4-7

Primero, resolvemos los paréntesis, por ser lo que esta
mids al interior:
[4+{15)+3]=4-7

Luego realizamos los corchetes, pero ya que dentro de
los corchetes hay una divisidn, resolvemos primero
dicha divisidmn:

[4+5]=x4-7

Realizamos los corchetes:
[9] x4 7

Después, realizamos la multiplicacidn:
B-7

Finalmente, realizamos la sustraccian:
3E-7=29

Ejemplo 3
Ixl2+6

Se¢ observa que las operaciones que se deben realizar
tienen la misma prioridad. Por lo tanto, se resuelve de
izquicrda a derecha, es decir, primero realizamos la
multiplicacion v luego la divisidn:

B+H=16
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ACTIVIDAD 3

jAhora te toca a ti!

la farmacia Inkafarma fenia 4 500 frascos con oy |nkafar ma
alcohol en gel, el dia lunes vendio 2 454, el dia .

martes 1 478. ;Cuantos frascos de alcohol en gel L
fiene ahora si le llegd un pedido de 800 frascos mas? A=

e Reflexiona con los nifios y las nifias sobre los procesos de resolucion. Formula estas
preguntas: ¢cOmo se sintieron al resolver la situacion?, ¢ fue facil?, ¢ fue dificil?, ¢ por
qué?; ¢qué hicieron primero?, ¢ qué hicieron después?; etc.

e Parasequir aprendiendo

Desarrollar la ficha de trabajo.

CRITERIOS DE EVALUACION

Lo logré Estoy intentando | Necesito ayuda
CRITERIOS a3 @ % g

* Emplea jerarquias en las
operaciones combinadas
con paréntesis al resolver
problemas.

* Elabora y ejecuta un plan
orientado a resolver
problemas con
operaciones combinadas
con signos de coleccién.
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APRENDO
EA 4 — A3 - Situacion de Aprendizaje N- 2
Nombre Reconocemos los multiplos de un namero en situaciones
problematicas.
Prop()sito: Empleamos los multiplos en situaciones problematicas.
Area: Matematica | Grado: | 5t0 |Fecha: | 15/06/2022
ACTIVIDAD 1

Participan en la dindmica: ¢Hacia donde voy?

- Consiste en dar tarjetas a cada estudiante con niumeros multiplos de los nUmeros mostrados
en la pizarra.

- Formaran equipos relacionando sus niumeros como producto de multiplicar un namero por el
namero de la tarjeta de la pizarra. Luego ser verifica los equipos que formaron. El tope es 5
multiplos por tarjeta

@ 24 20 28
O
> = m
48 72 16

- Se pregunta: ¢ Les gusto la actividad? ¢ Qué equipos formaron? ¢ Cémo los formaron? ¢ Qué
sera cada integrante respecto a la tarjeta presentada en pizarra?

- Se recoge los saberes previos: ¢ Qué son los multiplos de un nimero? ¢ Como los
identificamos? ¢ Qué operacion nos ayuda a identificarlos?

Planteamiento del problema

- Se plantea en la pizarra la situacion problemética.

Julian es un sefor que ha sembrado en su terreno &= —— A
plantas de cultivo. Ha empezado el primer dia s / '
cosechando 12 plantas. Luego cada dia ha ido
multiplicando su cosecha. Sila cosechaduro 7
dias y cada dia de cosecha corresponde los siete
primeros multiplos de 12. ¢Cuanto cosecho en
total durante la semana?




—

IE. Dora Mayer — Bellavista — Callao @

Se asegura la comprensién del problema, preguntando: ¢ De qué trata el problema? ¢ Qué hace
don Julian? ¢, Cuanto cosecho el primer dia? ¢ Cuanto cosechara en los proximos dias? ¢Qué
nos pide el problema?

ACTIVIDAD 2

Blsqueda de estrategias

e Se promueve la busqueda de estrategias,
preguntando: ¢ Cémo resolveran el problema?
¢, Qué operacién se debe aplicar para hallar los
multiplos de 12? ¢;Qué material les puede ayudar?

e Se organizan en los equipos que formaron
inicialmente en la dindmica.

o Se orienta el uso de la caja mackinder para hallar
la cantidad de cosecha de cada dia.

« Comienzan a resolver el problema en equipos,
mientras hacen uso de la caja mackinder, van registrando los resultados.

« Se les aplica previamente que el mdultiplo resulta de multiplicar nUmeros por el mismo
ndmero presentado.

| ihe |
A ke

bo

Representan graficamente en papelégrafo como resolvieron el problemay lo explican en el
aula.

Registran ahora de forma simbdlica como hallaron cada multiplo de 12 del problema planteado.

ler dia 2do dia 3er dia 4to dia 5to dia 6to dia | 7mo dia
12 24 36 48 60 72 84

- Proceden a hallar ahora el total de la cosecha durante los siete primeros dias.
12+24+36+48+ 60+ 72+ 84 =336
Julian cosech6 336 plantas de cultivo en los 7 primeros dias.

Formalizacion.

_— Los mualtiplos de un nimerao
multiplos ‘
- s « Para calcular los multiplos de un nimero, lo
Se obtienen al mu|t|p||car un multiplicamos por la sucesién de nimeros
7 % naturales.
numero por otro numero x 112 [3 Js4 |5 [o 17 [s |
6 6 12 18 24 30 36 42 48

natural cualquiera.
« Los numeros 6,12,18,24,30,36,42... son
multiplos de 6.

- Mdltiplo de un numero es el resultado de
multiplicar es numero por cualquier otro
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Reflexion

- Conversan sobre como les fue en el planteo y determinacion de los multiplos de un nimero:

¢, Como resolvieron el problema? ¢ les ayudo el material concreto? ¢ Qué aprendieron al resolver
el problema? ¢ Podrian hallar los multiplos de otro nimero?

ACTIVIDAD 3

iAhora te toca a ti!

Laurariega su planta de manzanilla cada 2
dias, y el cactus cada 5 dias. Si hoy rego
ambas plantas, ¢cuantos dias, como minimo,
deben pasar para que vuelva aregar las dos
plantas ala vez?

e Parasequir aprendiendo

Desarrollar la ficha de trabajo.

CRITERIOS DE EVALUACION

Lo % Estoy intentando | Necesito ayuda
CRITERIOS logreé 9 @ 69

* Emplea estrategias
heuristicas para resolver
problemas simples de
multiplos con nimeros
naturales.

* Elabora y ejecuta un plan
orientado a resolver
problemas con multiplos
de un nimero.
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APRENDO
EA 4 — A3 - Situacion de Aprendizaje N-3
Nombre Resolvemos problemas de multiplos.
Propésito: Aprendemos a desarrollar problemas aplicando los multiplos de un
ndmero.
Area: Matemética | Grado: | 5to Fecha: | 17/06/2022

ACTIVIDAD 1

Recordamos la clase anterior: ¢, Qué son los multiplos de un nimero? ¢ Como los identificamos?
¢, Qué operacién nos ayuda a identificarlos?

Planteamiento del problema

- Se plantea en la pizarra la situacion problematica.

Los estudiantes llenaron bolsas de chupetines
para entregarlos como premio en las olimpiadas

de padres de familia del colegio. Si ellos (14 09 o¢ 0
colocaron 4 de estas golosinas en cada bolsa, g ¢/ ¢ 08 00,906,090
¢Cuantos chupetines usaron para llenar 7 ¢ 00 0 (1 5 L '
bolsas? ¢ Y para 10 bolas? 0 0 0

e Se asegura la comprension del problema, preguntando: ¢ De qué trata el problema?
¢, Qué hace don Julian? ¢ Cuanto cosecho el primer dia? ¢ Cuanto cosechara en los
proximos dias? ¢ Qué nos pide el problema?

ACTIVIDAD 2

Busqueda de estrategias

e Se promueve la busqueda de estrategias,
preguntando: ¢ Coémo resolveran el problema?
¢, Qué operacion se debe aplicar para hallar los
multiplos de 4? ¢;Qué material les puede ayudar?

e Se organizan en los equipos que formaron
inicialmente en la dinamica.

e Se orienta el uso de la caja mackinder para hallar
la cantidad de chupetines de cada dia.

« Comienzan a resolver el problema en equipos,
mientras hacen uso de la caja mackinder, van registrando los resultados.

e Se les aplica previamente que el multiplo resulta de multiplicar nGmeros por el mismo
namero presentado.

Representan graficamente en papeldgrafo como resolvieron el problemay lo explican en el
aula.
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Registran ahora de forma simbdlica como hallaron cada multiplo de 4 del problema planteado.

([ Son los mdltiplos
de 4 (M,)

Utilizaremos tapas
para representar los
chupetines.

1 x4 2 x4 3x4 \—n

L e

=5 ‘{a

7 8 |9 10

/

4

0/

&
\\

Qg e
.

9,

oles

Qe
0

o
[~

—

N° de bolsas 1 2
N° de chupetines | 4 8

- Proceden a hallar ahora cuantos chupetines usaron para llenar 7 bolsas y 10 bolsas.

1x4 2x4 3x4 4x4 4x5 4x6 4x7 4x8 4x9 4x10
N° de bolsas 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

N° de chupetines 4 8 12 16 20 24 28 32 |36 |40

e En 7 bolsas usaron 28 chupetines.
e En 10 bolsas usaron 40 chupetines.

Con los datos de la tabla, escribe los multiplos de 4.
Ms= (0; 4; 8; 12; ... 40)

Recuerda:

« Para calcular los multiplos de un numero, lo
multiplicamos por la sucesion de numeros
naturales.

x |1 (2 3 Ja |5 le [z 18 |
6 6 12 18 24 30 36 42 48

- Los numeros 6,12,18,24,30,36,42... son
multiplos de 6.

- Mdltiplo de un numero es el resultado de
multiplicar es numero por cualquier otro

Reflexidn

- Conversan sobre como les fue en el planteo y determinacién de los multiplos de un nimero:

¢, Como resolvieron el problema? ¢ les ayudo el material concreto? ¢ Qué aprendieron al resolver
el problema? ¢ Podrian hallar los multiplos de otro nimero?
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ACTIVIDAD 3

iAhora te toca a ti!

La municipalidad de Bellavista ha organizado talleres de . =
voéleibol y futbol. Patty, Paco, y Rosa asisten cada 5 dias. "‘ > X]‘ s
Si comenzaron el 5 de junio. ¢Cuantas veces habran * o
asistido a los talleres hasta el 30 de junio?

N° de lera. 2da. 3era. 4ta. 5ta. 6ta.
asistencia
Fecha 5 10 15

e Parasequir aprendiendo

Desatrrollar la ficha de trabajo.

CRITERIOS DE EVALUACION

Lo ) Estoy intentando | Necesito ayuda
CRITERIOS logré 9 @ 5 g

* Emplea estrategias
heuristicas para resolver
problemas simples de
multiplos con nimeros
naturales.

* Elabora y ejecuta un plan
orientado a resolver
problemas con multiplos
de un nimero.




